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Високі витрати на ліки є одним з основних бар’єрів для прихильності па-

цієнтів до фармакотерапії серцево-судинних захворювань. Урядова програма 

«Доступні ліки» була розроблена МОЗ України в 2017 році з метою зменшення 

фінансового навантаження на пацієнтів та збільшення доступність ліків. В про-

грамі можуть приймати участь пацієнти з серцево-судинними захворюваннями, 

бронхіальною астмою, цукровим діабетом II типу, з жовтня 2021 року – пацієн-

ти з цукровим діабетом I типу та нецукровим діабетом. Крім того, в програму 

входять лікарські засоби для первинної та вторинної профілактики інфарктів та 

інсультів. Недотримання режиму прийому ліків є серйозною проблемою для 

пацієнтів, але було мало доказів про вплив участі пацієнтів у програмах реім-

бурсацїї на прихильність до лікування. 

Метою нашої роботи є аналіз літературних джерел, з метою вивчення фа-

кторів, які характеризують зв’язок дотримання рекомендацій щодо фармакоте-

рапії серцево-судинних захворювань з участю пацієнтів у програмах відшкоду-

вання витрат на ліки, у тому числі у «Доступних ліках». 

Матеріали та методи. Нами було вивчено вітчизняні та іноземні літера-

турні джерела, в яких наведені дані про зміни прихильності пацієнтів до ліку-

вання у зв’язку з участю в різних програмах реімбурсації вартості ліків. Дослі-

джень, присвячених вивченню впливу участі пацієнтів у програмі «Доступні лі-

ки», нами знайдено не було. 

Результати. Аналіз літературних даних дозволив нам визначити декілька 

факторів, які обумовлювали вплив реімбурсації вартості ліків на прихильність 

пацієнтів до їх прийому. В першу чергу це строки отримання відшкодування: 

негайне («на касі») або відтерміноване (через страхову компанію). Збільшення 

часу до наступного отримання ліків, тобто зменшення частоти отримання елек-

тронних рецептів, істотно впливало на прихильність до лікування. Також важ-

ливим фактором є відсоток витрати готівки на придбання ліків у населення з 

різним рівнем доходу. Зміна форми програми відшкодування мала вплив на рі-

вень прихильності пацієнтів до лікування.  

Висновки. Різноманітність впливу реімбурсації на прихильність пацієн-

тів до лікування, дозволяють говорити про актуальність вивчення впливу уря-

дової програми «Доступні ліки» на прихильність пацієнтів до фармакотерапії 

серцево-судинних захворювань з метою розробки додаткових шляхів підви-

щення контролю лікування цих захворювань. 

   

 


